

2016年
3月1日
星期二
农历丙申年正月廿三

第21期(总第1772期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

中信银行
CHINA CITIC BANK

中信银行上海杨浦支行
地址:杨浦区黄兴路1738号(东方蓝海广场)
电话:021-55223090(大堂)

区信访工作会议召开

本报讯 2月26日,2016年区信访工作会议召开,区委书记诸葛宇杰代表区四套班子,向奋战在信访一线的全体信访工作人员及其家属表示感谢,并指出,信访工作要重点考虑三件事:有没有发生重大的稳控事件、有多少历史遗留问题得到有效解决、有没有影响到区域经济社会发展大局。

会议由区委副书记、区长谢坚钢主持。会上,诸葛宇杰、谢坚钢与信访考核单位签署《2016年信访工作目标责任书》。区委副书记唐海东通报2014—2015年上海市信访工作先进表彰情况、2015年度区信访工作目标责任考核结果。区委常委、政法委书记邹明传达市信访工作会议精神,总结2015年区信访工作,部署2016年区信访工作及全国“两会”期间区信访稳定工作。区人大常委会主任魏伟明,区政协主席马效华,副区长、公安分局长周海健,副区长李雅平出席。

诸葛宇杰指出,去年全区各部各单位以好的精神状态,团结协作,取得了较好的信访工作成绩,全区信访形势总体平稳。同时也要清醒认识到工作中存在的差距和不足,进一步提高啃硬骨头的能力、提升源头预防的效果、落实信访责任。

诸葛宇杰强调,下一步重点要提高效率、提升能力。按照中央和市对信访工作的新要求,进一步提高信访效能、改善方式方法、改进能力作风。一是夯实责任。各部各单位要高度重视信访工作,党政“一把手”要履行好“第一责任人”的责任,坚持领导联系信访人制度。要发扬“四敢精神”和杨浦干部那股劲,认真落实市委、市政府确定的信访工作分级分责制度,推动矛盾有效化解,同时强化对信访工作的督查。二是加强预防。重视初信初访的发现机制和解决机制,防止“小问题拖大”。善于预防问题,特别是对重大基础设施类建设等项目,必须做好、做实社会稳定风险评估工作。三是增强法治意识。坚持法治思维、底线思维与法治方式,落实“案清事明”工作标准,依法分类分级分责处理信访事项,区别信访诉求与信访行为,坚决打击违法行为,维护正常的信访秩序。四是信息要充分。善于运用新媒体,发挥信访“大数据”的积极作用,分析情况、延伸触角,第一时间发现问题、解决问题。五是夯实基础。依托国家信息系统的全面上线,进一步规范相关事项。建设一支政治坚定、业务精通、作风优良、善做群众工作的信访干部队伍,保障信访工作的有利推进。关于全国“两会”期间的信访稳定工作,各部各单位要落实责任和各项举措,保障杨浦城区安全稳定有序。

■毛海萍 翟伟

本/期/导/读

“关键时刻不能离开岗位”

>>>刊2版

“我的举动真的不值一提”

>>>刊2版

区党的建设工作会议部署推进2016年区组织、宣传和统战工作 作表率 抓换届 强基层 严责任

全区党员领导干部要在政治上要作表率,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;在思想上要作表率,要有机遇意识、竞争意识、短板意识;在行动上要作表率,要努力做到勤学、明辨、笃实、自省

要继续坚持“问题导向”,持续改进相关工作;要进一步强化基层、改革、群众的态度;要严格落实基层党建主体责任,以思想引领抓党建、突出班子抓党建、找准问题抓党建、围绕重点抓党建、与时俱进抓党建

严格落实意识形态工作主体责任,认真贯彻落实做好党的新闻舆论工作48字方针,不断加强新形势下党的思想建设;要抓学习、抓宣传、抓落实,要扎实推进全国文明城区创建工作

要严格落实统战工作主体责任。强化职责落实、强化制度机制落实、强化指标落实。必须坚持好、落实好党委统一领导、统战部牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,着力攻克重点难点问题

本报讯 2月29日,本区召开区党的建设工作会议,部署推进2016年区组织、宣传和统战工作。区委书记诸葛宇杰强调要“作表率、抓换届、强基层、严责任”,继续发扬杨浦“一股劲”,不断增强看齐意识、表率意识和责任意识,重格局、讲诚信、有境界,进一步做好今年党的建设工作,为加快建设科创中心重要承载区而努力奋斗。

区委副书记唐海东主持会议。区委常委、组织部部长倪俊南传达全国、市组织部长会议精神,部署2016年区组织工作。区委常委、宣传部部长高德彪传达全国宣传部长会议、市宣传思想文化工作会议精神,部署

2016年区宣传思想文化工作。区委常委、统战部部长王立新传达全国、市统战部长会议精神,部署2016年区统战工作。区领导盛俊杰、黄红、吴伟国等出席。

诸葛宇杰要求,要作表率。党员要作群众的表率,领导干部要作一般干部的表率,四套班子要作全区领导干部的表率,区委常委要作四套班子的表率,要在全区形成一级带着一级干,一级做给一级看的良好氛围。政治上要作表率。政治上一定要保持高度清醒,做政治上的明白人,要切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,做到方向不偏、机遇不失、队伍不松。思想上要作表率。思

想是行动的先导,没有过硬的思想是不可能有好的行动的;要按照实的标准、实的作风、实的情怀,严的态度、严的纪律、严的措施来做好有关工作;要有机遇意识,充分认识到杨浦现在面临的宝贵发展机遇和所处的重要发展阶段,坐失机遇、畏难不前是最大的不作为,抢抓机遇、迎难而上是最大的历史担当;要有竞争意识,齐心协力,勇争一流,杨浦才能乘风破浪、勇往直前;要有短板意识,遇短板不回避,找到真短板,敢于补短板,以长补短、补短促长,下最大的决心、尽最大的努力、出最大的成效,确保全面完成“双十”项目既定目标。行动上要作表率。坐而论道不如起

而行之,躬行实践、以知促行。要做到勤学、明辨、笃实、自省。勤学就是缺什么学什么,在学中悟,在学中思;明辨就是在经济转轨、社会转型、观念转变的过程中,站稳脚跟,有思想定力、工作定力、生活定力,认准目标,同心同力,坚定不移地干下去;笃实就是小处着手、以小见大、防微杜渐,关键要看效率,要精益求精;自省就是要能够自我反思,不断提升工作水平和思想觉悟。

诸葛宇杰要求,要抓换届。按照习近平总书记强调的好干部“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”二十字标准,

(下转第2版)

千余群众送别优秀人民调解员韦登义



记者 周琳

敬献花篮。市司法局副局长陈春兰,党委委员、政治部主任刘卫萍,区委副书记、区长谢坚钢,区委常委、政法委书记邹明,区委常委、宣传部部长高德彪,区委常委、副区长王桢等出席告别仪式,并向韦登义家属致以诚挚的慰问。杨浦区各相关委、办、局,平凉路街道,市、区两级人民调解协会、各行业人民调解委员会、各街镇人民调解委员会,征收基地居民、社区群众等1000余人参加告别仪式,送“老娘舅”最后一程。

许多群众早早赶到送别现场,回忆老韦的音容笑貌,寄托哀思。家住通北路243弄22号的平凉9街坊旧改基地居民王慧芳已年近八旬,因膝关节退行性病变以轮椅代步。记者见到她时,老人手握黄菊花,面对老韦的遗像久久沉默。谈及老韦,她忍不住流下了眼泪:“老韦为基地百姓想办法出主意,工作细致有耐心,为人老好格!”

王慧芳说,她家里共有兄弟姐妹七人,在旧改征收中出现了分歧,其中一名弟弟提出不合理要求,致全家的征收停滞不前。为了化解他们的家庭矛盾,老韦多次进行现场调解和电话协调,细致分析、热情解答,如今弟弟的思想工作已基本做通,兄弟姐妹间冰释前嫌,老韦却这么突然走了。得知噩耗的当天,老人悲伤得一晚上没睡好。送别仪式这天,她坚持让年近七旬的弟弟用轮椅推着自己,提前两个多小时赶到现场:“老韦走了,我一定要来送送他!”

送别现场还有一支特殊的团队——黑龙江生产建设兵团4师38团5连的老兵们,他们围成一团唏嘘不已。“老韦人品极好,助人为乐,一生都在做好事,他无论在哪个行业,都始终保持着忠于职守的军人作风。”他们无比痛惜地回忆说,这位曾经数年朝夕相处的战友,在1月20日中午的聚会中,匆匆提前离席,留给大家的最后一句话是“你们慢点,我先走了,下午基地还有一个会议。”没想到,次日晚上就出了意外,这次短暂的聚会竟成了诀别,不经意的一句告别话竟成为遗言。

下午2时30分,送别仪式正式开始。老韦静静地躺在白色花海中,随着悲伤的哀乐声响起,送别队伍缓缓行进,人们怀着无比沉痛的心情一一鞠躬道别,不时有群众无法抑制地失声痛哭。

“您救了我和我儿子,我却来不及好好谢您……”平凉路街道八埭头居民杨女士是一名外来媳,丈夫多年前去世,在杨浦举目无亲的她与儿子相依为命。去年10月,亡夫家中遇到征收,杨女士为儿子争取合法继承权益与婆家发生了矛盾。杨女士多方求助,孤立无援,直到居委会干部推荐她去找韦登义。老韦的一番话

让她永生难忘:“不要害怕,我会帮你,用法律来保护自己和孩子。”经过老韦三次调解,杨女士和孩子维护了合法权益,终于有了自己的家。“他走了,我心里说不出的难受,我欠他一声谢谢,却再没机会还了!”回忆老韦的恩情,杨女士放声悲泣。

现场播放的视频中,一组数据反映了“老娘舅”老韦多年来在平凡岗位付出的心血:从2007年起担任专职调解员以来,经他调解的民间纠纷达2000多起;其中,在矛盾频发的平凉旧改基地,他坚持“朝九晚九、双休日无休、24小时开机”工作状态,随时接受居民咨询和求助,4年来调解成功并制作各类旧改征收纠纷等人民调解协议1300多份,成功率99%;在“上海市司法行政工作十佳标兵”评选的网络投票中,得票数在候选人中位居第一。

“上海市司法行政工作十佳标兵”荣誉称号获评,而奖杯却再也无法送达老韦的手中。区司法局党委书记、局长陆静清楚地记得,年初区委、区政府确定“旧改决战平凉西”重点工作目标后,区司法局对老韦调解工作室和老韦本人的旧改征收调解工作寄予很高的希望,老韦信心满满地向她表态,准备在平凉西这块杨浦重点征收基地上好好发挥作用。

碧血染风采,青史留英名。“老韦同志多年来奋战在平凉旧改征收第一线,始终勤勤恳恳工作、任劳任怨,不计报酬和个人得失,以解决社区百姓的家庭困难为自己的工作目标,为推进旧区改造作出了卓越贡献,他的离世是我们的重大损失。”平凉路街道党工委书记李金刚说,今年平凉的旧改任务很艰巨,街道党工委、办事处号召社区广大党员干部群众,传承和发扬韦登义的精神,为“旧改决战平凉西”而努力奋斗。